
МІНІСТЕРСТВО ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ УКРАЇНИ

НАКАЗ

від _______________ 20__ р. Київ № _____________

Про затвердження Порядку оформлення та відображення в бухгалтерському обліку 
господарських операцій, пов’язаних із створенням (модернізацією, модифікацією, 
розвитком), адмініструванням і забезпеченням функціонування нематеріальних 
активів Міністерством цифрової трансформації України та підприємствами, 
установами, організаціями, що належать до сфери його управління

Відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 
звітність в Україні», пунктів 8, 10 Положення про Міністерство цифрової 
трансформації України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 
18 вересня 2019 року № 856, Національного положення (стандарту) бухгалтерського 
обліку в державному секторі 122 «Нематеріальні активи», затвердженого наказом 
Міністерства фінансів України від 12 жовтня 2010 року № 1202, зареєстрованого в 
Міністерстві юстиції України 1 листопада 2010 року за № 1018/18313 (із змінами), 
Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 8 «Нематеріальні 
активи», затвердженого наказом Міністерства фінансів України від 18 жовтня 
1999 року № 242, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 2 листопада 
1999 року за № 750/4043 (із змінами),
наказую:

1. Затвердити Порядок оформлення та відображення в бухгалтерському 
обліку господарських операцій, пов’язаних із створенням (модернізацією, 
модифікацією, розвитком), адмініструванням і забезпеченням функціонування 
нематеріальних активів Міністерством цифрової трансформації України та 
підприємствами, установами, організаціями, що належать до сфери його 
управління, що додається.

2. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

Перший заступник Міністра                                                            Олексій ВИСКУБ



 ЗАТВЕРДЖЕНО
Наказ Міністерства цифрової
трансформації України
 _______________ № _______

ПОРЯДОК
оформлення та відображення в бухгалтерському обліку господарських 

операцій, пов’язаних із створенням (модернізацією, модифікацією, 
розвитком), адмініструванням і забезпеченням функціонування 

нематеріальних активів Міністерством цифрової трансформації України та 
підприємствами, установами, організаціями, що належать до сфери його 

управління

I. Загальні положення

1. Цей Порядок визначає механізм документального оформлення та 
відображення в бухгалтерському обліку господарських операцій, пов’язаних із 
створенням (модернізацією, модифікацією, розвитком) (далі – розробка), 
адмініструванням і забезпеченням функціонування окремих об’єктів авторського 
права у складі нематеріальних активів, а саме: комп’ютерних програм, баз даних, 
аудіовізуальних творів, веб-сайтів та інших програмних продуктів (далі – 
нематеріальні активи), їх безоплатною передачею між Мінцифри та 
підприємствами, установами, організаціями, що належать до сфери його 
управління.

Дія цього Порядку поширюється на Мінцифри та підприємства, установи, 
організації, що належать до сфери його управління (далі – підприємство) та 
застосовується до нематеріальних активів, власником (держателем) яких є 
держава в особі Мінцифри, технічним адміністратором (адміністратором) – 
підприємство. 

2. В цьому Порядку терміни вживаються у значенні, наведеному в 
Бюджетному кодексі України, Цивільному кодексі України, Господарському 
кодексі України, Законах України «Про бухгалтерський облік і фінансову 
звітність в Україні», «Про авторське право і суміжні права», «Про Національну 
програму інформатизації», національних положеннях (стандартах) 
бухгалтерського обліку, національних положеннях (стандартах) бухгалтерського 
обліку в державному секторі та в нормативно-правових актах, які визначають 
питання щодо функціонування нематеріальних активів.

3. Розробка об’єктів нематеріальних активів власними силами 
підприємства відображається в бухгалтерському обліку такого підприємства на 
підставі первинних документів, які підтверджують витрати на його розробку.

Первинні документи про витрати на об'єкт нематеріальних активів, 
отриманий в результаті розробки, зокрема, містять інформацію про зміст витрат 
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(виконання робіт з розробки нематеріального активу, витрачання матеріальних 
цінностей на розробку об'єкта тощо), кількісні і вартісні показники таких витрат, 
підписи уповноважених посадових осіб.

4. Відображення в бухгалтерському обліку господарських операцій, 
пов'язаних із виконанням підприємством відповідно до законодавства функцій з 
адміністрування і забезпечення функціонування нематеріальних активів, 
здійснюється з урахуванням механізмів їх фінансового забезпечення, а саме: 
укладання підприємством господарських договорів щодо надання послуг з 
технічного адміністрування або шляхом залучення підприємства до виконання 
бюджетної програми в якості одержувача бюджетних коштів.

Документальне оформлення господарських операцій, пов’язаних з 
адмініструванням і забезпеченням функціонування нематеріальних активів 
здійснюється у відповідності до вимог Господарського кодексу України, 
Цивільного кодексу України та Бюджетного кодексу України та інших 
нормативно-правових актів.

5. Безоплатна передача нематеріальних активів між Мінцифри та 
підприємством, зокрема, здійснюється у разі передачі:

підприємством майнових прав інтелектуальної власності у повному складі 
на розроблені власними силами об’єкти нематеріальних активів до Мінцифри;

Мінцифри нематеріальних активів підприємству, з метою виконання 
функцій з адміністрування і забезпечення функціонування нематеріальних 
активів.

Безоплатна передача нематеріальних активів здійснюється відповідно до 
вимог постанови Кабінету Міністрів України від 21 вересня 1998 р. №1482 «Про 
передачу об’єктів права державної та комунальної власності».

6. Безоплатне отримання Мінцифри нематеріальних активів за 
результатами реалізації проектів інформатизації або міжнародної технічної 
допомоги здійснюється на підставі наказу, який визначає організаційні питання 
щодо отримання нематеріального активу та, в якому, зокрема, визначаються 
структурний підрозділ та особа, відповідальні за організацію отримання та 
використання нематеріального активу, рекомендації з підписання акта 
приймання-передачі та положень щодо відображення в бухгалтерському обліку.

7. Бухгалтерський облік нематеріальних активів Мінцифри, ведеться:
на балансовому субрахунку 2513 «Довгострокові фінансові інвестиції в 

капітал підприємств» у випадку передачі нематеріального активу в господарське 
відання та на баланс підприємства, з обмеженням правомочності розпорядження 
та з умовою його подальшої модернізації, а також при передачі майнових прав 
інтелектуальної власності у повному складі на розроблений підприємством 
об’єкт права інтелектуальної власності з балансу підприємства на баланс 
Мінцифри, з одночасним закріпленням об'єкта нематеріального активу на праві 
господарського відання та зарахуванням на баланс підприємства, з обмеженням 
правомочності розпорядження та з умовою можливості його подальшої 
модернізації;
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на балансовому субрахунку 1211 «Авторське та суміжні з ним права» у 
випадку передачі нематеріального активу у використання на позабалансовий 
облік підприємства для виконання ним функцій та завдань із адміністрування 
та/або технічного адміністрування об'єкта нематеріального активу.

8. У разі здійснення підприємством переоцінки (дооцінки / уцінки) об'єктів 
нематеріальних активів, переданих йому Мінцифри на праві господарського 
відання, рішення підприємства щодо такої переоцінки (дооцінки / уцінки) 
погоджується з Мінцифри. За результатами проведеної переоцінки (дооцінки / 
уцінки) підприємство надає Мінцифри інформацію щодо переоціненої вартості 
об'єктів нематеріальних активів для внесення відповідних змін до балансового 
обліку Мінцифри.

9. Кореспонденція рахунків (субрахунків) бухгалтерського обліку 
господарських операцій, пов’язаних з розробкою, адмініструванням і 
забезпеченням функціонування нематеріальних активів, а також безоплатною 
передачею нематеріальних активів між Мінцифри та підприємством наведена у 
додатках 1 та 2 до цього Порядку.

ІІ. Розробка нематеріальних активів 
1. Розробка підприємством об’єктів нематеріальних активів, зокрема, 

здійснюється за замовленнями (на виконання завдань) Мінцифри.
Повне або часткове фінансове забезпечення вказаних заходів (завдань) 

може здійснюватися за рахунок коштів підприємства, отриманих за 
результатами комерційної господарської діяльності, проєктів міжнародної 
технічної допомоги, коштів державного бюджету (поточних, капітальних 
видатків), виділених підприємству як одержувачу бюджетних коштів для 
виконання завдань та заходів, передбачених бюджетною програмою.

Виконання заходів (завдань) із розробки об’єктів нематеріальних активів 
здійснюється підприємством самостійно з використанням власних потужностей 
або шляхом залучення сторонніх організацій.

Майнові права інтелектуальної власності у повному складі на об’єкти 
нематеріальних активів, розроблені за замовленнями (на виконання завдань) 
Мінцифри, за результатами їх розробки, передаються державі в особі Мінцифри.

2. Про початок робіт із розробки об’єктів нематеріальних активів за 
замовленням (на виконання завдань) Мінцифри, підприємством видається наказ, 
в якому, зокрема, зазначається: термін проведення розробки, перелік документів, 
оформлених за результатами виконання робіт, джерела фінансування розробки, 
положення щодо передачі Мінцифри майнових прав інтелектуальної власності у 
повному складі на розроблений об’єкт нематеріального активу.

3. До складу витрат підприємства, пов'язаних із розробкою та 
впровадженням (доведенням до стану, придатного для використання за 
призначенням) об'єкта нематеріальних активів, в цілях визначення його 
первісної вартості, відносяться: прямі матеріальні витрати, прямі витрати на 
оплату праці, інші витрати підприємства безпосередньо пов’язані з розробкою та 
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впровадженням цього об’єкта, визначені обліковою політикою підприємства для 
формування собівартості вироблених товарів та/або наданих послуг. 

4. Витрати на розробку об'єктів нематеріальних активів, результатом якої є 
удосконалення, підвищення операційних спроможностей, сприяння збільшенню 
майбутніх економічних вигод та строку корисного використання, 
відображаються в бухгалтерському обліку як збільшення первісної вартості 
таких активів.

Підставою для відображення в бухгалтерському обліку збільшення 
первісної вартості таких активів є Акт, складений за формою, затвердженою 
наказом керівника підприємства.

5. Приймання підприємством об'єктів нематеріальних активів розроблених 
із залученням сторонніх організацій здійснюється на підставі відповідних 
договорів та/або первинних бухгалтерських документів.

Договір про розробку об'єкта нематеріального активу має передбачати 
умови передачі підприємству майнових прав інтелектуальної власності на 
розроблений об’єкт нематеріального активу.

Первісна вартість об'єкта нематеріальних активів, розробленого із 
залученням сторонніх організацій, складається з ціни (вартості) придбання, мита, 
непрямих податків, що не підлягають відшкодуванню, та інших витрат, 
безпосередньо пов'язаних з його придбанням та впровадженням (доведенням до 
стану, у якому цей об'єкт придатний для використання за призначенням).

6. Витрати на розробку об'єктів нематеріальних активів за замовленням (на 
виконання завдань) Мінцифри відображаються підприємством у складі 
незавершених капітальних інвестицій у нематеріальні активи на субрахунку 
154 «Придбання (створення) нематеріальних активів».

Придбання у сторонніх організацій та створення за результатами розробки 
власними силами підприємства об'єктів нематеріальних активів та майнові права 
інтелектуальної власності на них відображаються в аналітичному обліку 
субрахунку 154 «Придбання (створення) нематеріальних активів» у розрізі 
кожного окремого об'єкта нематеріальних активів.

7. За результатами виконання замовлення (завдання) Мінцифри з розробки 
об'єкта нематеріальних активів, підприємство надає Мінцифри звіт про 
виконання замовлення (завдання) з розробки об’єкта права інтелектуальної 
власності відповідно до форми, наведеної у додатку 3 до цього Порядку, в якому, 
зокрема, зазначається технічний опис функціоналу та економічне обґрунтування 
його вартості.

ІІІ. Адміністрування і забезпечення функціонування об'єктів 
нематеріальних активів 

1. Адміністрування і забезпечення функціонування об'єкта 
нематеріального активу спрямовано на технічну підтримку такого активу у 
працездатному (функціональному) стані, включаючи встановлення, 
налаштування, оновлення, супроводження, консультування та відновлення 
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працездатності, забезпечення керованості (управління) таким активом та/або 
його доступності для користувачів.

2. Повне або часткове фінансове забезпечення заходів з адміністрування і 
забезпечення функціонування (далі – технічне адміністрування) об'єкта 
нематеріального активу може здійснюватися за рахунок коштів підприємства, 
отриманих за результатами комерційної господарської діяльності, проєктів 
міжнародної технічної допомоги, коштів державного бюджету, виділених 
підприємству для виконання завдань та заходів бюджетної програми.

Фінансове забезпечення послуг з технічного адміністрування об'єктів 
нематеріальних активів може здійснювати шляхом:

уповноваження підприємства, у передбачених законодавством випадках, 
на здійснення заходів, передбачених бюджетною програмою в якості одержувача 
бюджетних коштів;

укладання господарських договорів.
3. Механізм забезпечення підприємством надання послуг (виконання 

заходів) з технічного адміністрування об'єктів нематеріальних активів повинен 
передбачати зобов’язання власника (держателя) нематеріальних активів щодо 
безоплатної передачі підприємству нематеріального активу у використання або в 
господарське відання з обмеженням правомочності розпорядження.

Нематеріальні активи, отримані підприємством для технічного 
адміністрування від Мінцифри:

в господарське відання – обліковуються на рахунку 12 "Нематеріальні 
активи";

для подальшого його використання без визначення умов можливості його 
подальшої модернізації – обліковується на позабалансовому рахунку 02 «Активи 
на відповідальному зберіганні».

Нематеріальні активи, отримані підприємством для технічного 
адміністрування на виконання господарського договору – обліковується 
підприємством на позабалансовому рахунку 02 «Активи на відповідальному 
зберіганні» та після закінчення визначеного терміну використання (дії договору) 
повертається власнику (держателю).

4. За результатами виконання завдань з технічного адміністрування 
об’єктів нематеріальних активів, власником (держателем) яких є держава в особі 
Мінцифри, підприємством щомісячно подається Мінцифри інформація про стан 
та обсяги використання бюджетних коштів в розрізі об'єктів нематеріальних 
активів та складових витрат на їх технічне адміністрування.

В залежності від побудови організаційно-технічної структури застосування 
нематеріальних активів, облік витрат на їх технічне адміністрування 
здійснюється у складі витрат на функціонування інформаційних систем 
(інформаційно-комунікаційних систем) або окремо, що зазначається в 
аналітичному обліку підприємства.
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5. Витрати підприємства на надання послуг  (забезпечення заходів) з 
технічного адміністрування об’єктів нематеріальних активів, які враховуються 
до складу вартості технічного адміністрування об’єкта нематеріального активу, 
мають відповідати складу і переліку витрат, встановленому обліковою 
політикою підприємства та підлягають відображенню підприємством у складі 
витрат того звітного періоду, в якому вони були здійснені..

ІV. Безоплатна передача нематеріальних активів 
1. Безоплатна передача нематеріальних активів між Мінцифри та 

підприємством, зокрема, здійснюється для реалізації законодавчо визначених 
майнових прав інтелектуальної власності та/або забезпечення виконання 
функцій та повноважень технічного адміністратора (адміністратора) на підставі 
наказу Мінцифри. 

2. Підготовка Мінцифри наказу про передачу нематеріальних активів 
підприємству здійснюється на підставі:

звіту підприємства про виконання замовлення (завдання) з розробки 
об'єкта права інтелектуальної власності наведеним у додатку 3 до цього 
Порядку;

первинних документів з прийняття нематеріальних активів за результатами 
реалізації проектів інформатизації або міжнародної технічної допомоги.

3. Наказ Мінцифри про передачу до Мінцифри майнових прав 
інтелектуальної власності у повному складі на розроблений підприємством 
об'єкт права інтелектуальної власності з одночасним закріпленням за 
підприємством майнових прав на об'єкт права інтелектуальної власності на праві 
господарського відання, підготовлений на підставі звіту підприємства про 
виконання замовлення (завдання) з розробки об'єкта права інтелектуальної 
власності, зокрема, включає положення щодо:

створення комісії для приймання-передачі майнових прав інтелектуальної 
власності на розроблений підприємством об’єкт права інтелектуальної власності; 

визначення Мінцифри особи, відповідальної за об’єкт права 
інтелектуальної власності;

оформлення акта приймання-передачі майнових прав інтелектуальної 
власності у повному складі на розроблений підприємством об’єкт права 
інтелектуальної власності;

забезпечення підприємством передачі майнових прав інтелектуальної 
власності у повному складі на розроблений підприємством об’єкт права 
інтелектуальної власності до Мінцифри;

відображення в облікових регістрах Мінцифри отримання майнових прав 
інтелектуальної власності у повному складі на розроблений підприємством 
об’єкт права інтелектуальної власності;

закріплення майнових прав на розроблений підприємством об'єкт права 
інтелектуальної власності на праві господарського відання та зарахування на 
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баланс підприємства, з обмеженням правомочності розпорядження та з умовою 
можливості його подальшої модернізації.

4. Наказ Мінцифри про передачу об'єкта нематеріальних активів та 
майнових прав інтелектуальної власності на об'єкт нематеріальних активів 
підприємству за результатами реалізації проектів інформатизації або 
міжнародної технічної допомоги, зокрема, включає положення щодо:

передачі майнових прав інтелектуальної власності на об'єкт 
нематеріального активу для виконання функцій та повноважень технічного 
адміністратора (адміністратора);

створення комісії з питань приймання-передачі майнових прав 
інтелектуальної власності на об'єкт нематеріальних активів – у випадку передачі 
нематеріального активу в господарське відання та на баланс підприємства;

внесення Мінцифри змін до бухгалтерського обліку нематеріальних 
активів шляхом перенесення облікових даних з балансового субрахунку 
1211 «Авторське та суміжні з ним права» на балансовий субрахунок 
2513 «Довгострокові фінансові інвестиції в капітал підприємств» – у випадку 
передачі нематеріального активу в господарське відання та на баланс 
підприємства, з обмеженням правомочності розпорядження та з умовою 
можливості його подальшої модернізації;

або
 зарахування об'єкта нематеріальних активів на позабалансовий рахунок 

02 «Активи на відповідальному зберіганні» підприємства – для подальшого його 
використання без визначення умов можливості його подальшої модернізації;

умов передачі на праві використання або на праві господарського відання 
об’єкта нематеріальних активів та оформлення акта приймання-передачі.

5. Оформлення акта приймання-передачі об’єктів нематеріальних активів 
та майнових права інтелектуальної власності на них, при реалізації пунктів 3, 4 
цього розділу, здійснюється з урахуванням наступного:

при передачі на балансовий облік – акт приймання-передачі складається та 
підписується комісійно;

при передачі на позабалансовий облік – акт приймання-передачі 
складається стороною, яка передає об’єкти нематеріальних активів та/або 
майнові права інтелектуальної власності на них та підписується керівниками 
підприємства та Мінцифри. 

6. Відображення в бухгалтерському обліку нематеріальних активів, 
переданих в господарське відання та на баланс підприємства для виконання 
відповідно до законодавства функцій та завдань технічного адміністратора 
(адміністратора) об'єктів нематеріальних активів, здійснюється Мінцифри на 
балансовому субрахунку 2513 «Довгострокові фінансові інвестиції в капітал 
підприємств». 

Майнові права інтелектуальної власності у повному складі на передані 
об’єкти нематеріальних активів залишаються в держави в особі Мінцифри.
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7. Бухгалтерський облік, отриманих в господарське відання об'єктів 
нематеріальних активів та майнових прав інтелектуальної власності на них, 
ведеться підприємством на рахунку 12 "Нематеріальні активи".

Зарахування на баланс підприємства розроблених підприємством об'єктів 
нематеріальних активів за замовленням (на виконання завдань) Мінцифри та 
подальше їх використання здійснюється на підставі наказу Мінцифри, 
визначеного пунктом 3 цього розділу, акта приймання-передачі майнових прав 
інтелектуальної власності (з обмеженнями) на розроблений підприємством 
об’єкт нематеріальних активів та акта введення в господарський оборот. 

8. Передача нематеріальних активів з господарського відання та з балансу 
підприємства на баланс Мінцифри, у передбачених законодавством випадках, 
здійснюється на підставі наказу Мінцифри.

Передані підприємством нематеріальні активи з господарського відання та 
з балансу підприємства відображаються Мінцифри на балансовому субрахунку 
1211 «Авторське та суміжні з ним права» з одночасним внесенням змін до 
балансового субрахунку 2513 «Довгострокові фінансові інвестиції в капітал 
підприємств».

Відображення в бухгалтерському обліку зазначених господарських 
операцій здійснюється на підставі первинних документів, в яких, зокрема, 
зазначається інформація про первісну вартість та нарахований знос 
(амортизацію) нематеріальних активів, які підлягають поверненню. При цьому 
зарахування на баланс Мінцифри таких нематеріальних активів здійснюється за 
вартістю, визначеною в акті приймання-передачі.

Директор департаменту фінансового 
забезпечення цифрової трансформації – 
головний бухгалтер      Едуард ГОНЧАРЕНКО



Додаток 1
до Порядку оформлення та відображення в 
бухгалтерському обліку господарських 
операцій, пов’язаних із створенням 
(модернізацією, модифікацією, розвитком), 
адмініструванням і забезпеченням 
функціонування нематеріальних активів 
Міністерством цифрової трансформації 
України та підприємствами, установами, 
організаціями, що належать до сфери його 
управління
(пункт 9 розділу І)

КОРЕСПОНДЕНЦІЯ 
субрахунків бухгалтерського обліку для відображення Мінцифри операцій, 
пов’язаних з розробкою, адмініструванням і забезпеченням функціонування 

нематеріальних активів, а також безоплатною передачею нематеріальних 
активів між Мінцифри та підприємством 

Кореспонденція рахунків
№ 
з/п Зміст господарської операції

Дебет Кредит

Передача майнових прав інтелектуальної власності у повному їх складі на 
розроблений підприємством об’єкт права інтелектуальної власності з балансу 

підприємства на баланс Мінцифри

1. Зараховано на баланс Мінцифри 
майнові права інтелектуальної 
власності у повному їх складі на 
розроблений підприємством об’єкт 
права інтелектуальної власності за 
замовленнями (на виконання 
завдань) Мінцифри з закріпленням 
об'єкта нематеріального активу на 
праві господарського відання та 
зарахуванням на баланс 
підприємства

1211 «Авторське та 
сумiжнi з ним 

права»

2513 
«Довгострокові 

фінансові інвестиції 
в капітал 

підприємств»

5111 «Внесений 
капітал»

5111 «Внесений 
капітал»

1211 «Авторське 
та сумiжнi з ним 

права»

5212 «Капiтал у 
пiдприємствах в 

iншiй формi участi 
у капiталi»
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Продовження додатка 1

Передача нематеріальних активів в господарське відання та на баланс 
підприємства, з обмеженням правомочності розпорядження та з умовою 

можливості його подальшої модернізації

Передано нематеріальні активи, як 
внесок до іншого капіталу 
підприємства (на суму залишкової 
вартості)

2513 
«Довгострокові 

фінансові інвестиції 
в капітал 

підприємств»

1211 «Авторське 
та сумiжнi з ним 

права»

Списання сум нарахованого зносу 1413 «Накопичена 
амортизація 

нематеріальних 
активів»

1211 «Авторське 
та сумiжнi з ним 

права»

Водночас відображення змін у капіталі:

1) у разі передачі 
нематеріальних активів, які були 
зараховані на баланс Мінцифри як 
безоплатно отримані – на суму 
залишкової вартості

5111 «Внесений 
капітал»

5212 «Капiтал у 
пiдприємствах в 

iншiй формi участi 
у капiталi»

2) у разі передачі 
нематеріальних активів придбаних 
Мінцифри за рахунок коштів 
державного бюджету – на суму 
первісної вартості

5111 «Внесений 
капітал»

5212 «Капiтал у 
пiдприємствах в 

iншiй формi участi 
у капiталi»

2.

Одночасно при передачі 
нематеріальних активів придбаних 
Мінцифри за рахунок коштів 
державного бюджету – на суму 
нарахованого зносу

5212 «Капiтал у 
пiдприємствах в 

iншiй формi участi 
у капiталi»

5511 «Фінансові 
результати 
виконання 
кошторису 

звітного періоду»,
5512 «Накопичені 

фінансові 
результати 
виконання 

кошторису»
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Продовження додатка 1

Передача нематеріального активу у використання на позабалансовий облік 
підприємства для виконання ним функцій та завдань із адміністрування та/або 

технічного адміністрування об'єкта нематеріального активу, без визначення умов 
можливості його подальшої модернізації

3. Передано нематеріальний актив на 
позабалансовий облік 
підприємства (із зазначенням в 
аналітичному обліку інформації 
про передачу цього об’єкта 
підприємству)

1211 «Авторське та 
сумiжнi з ним 

права»

1211 «Авторське 
та сумiжнi з ним 

права»

Передача нематеріальних активів з господарського відання та з балансу 
підприємства на баланс Мінцифри

Оприбутковано нематеріальні 
активи за результатами 
безоплатної передачі з 
господарського відання та з 
балансу підприємства на баланс 
Мінцифри (на суму залишкової 
вартості) 

1211 «Авторське та 
сумiжнi з ним 

права»

2513 
«Довгострокові 

фінансові 
інвестиції в капітал 

підприємств»

Відображено отримання суми 
зносу, який було списано з 
балансу Мінцифри при передачі 
нематеріального активу в 
господарське відання на баланс 
підприємства

1211 «Авторське та 
сумiжнi з ним 

права»

1413 «Накопичена 
амортизація 

нематеріальних 
активів»

Відображено отриманий знос, 
нарахований підприємством за час 
перебування нематеріального 
активу в господарському віданні 
на балансі підприємства

5512 «Накопичені 
фінансові 

результати 
виконання 

кошторису»

1413 «Накопичена 
амортизація 

нематеріальних 
активів»

4.

Одночасно при отриманні зносу, 
нарахованого підприємством за час 
перебування нематеріальних 
активів в господарському віданні 
на балансі підприємства 
(застосовується при передачі 
активів, які були зараховані на 
баланс Мінцифри як безоплатно 
отримані)

5111 «Внесений 
капітал»

5512 «Накопичені 
фінансові 

результати 
виконання 

кошторису»



4

Продовження додатка 1

Водночас відображення змін у капіталі:

1) у разі повернення 
нематеріальних активів, які 
обліковувались на балансі 
Мінцифри як безоплатно отримані 
– на суму залишкової вартості

5212 «Капiтал у 
пiдприємствах в 

iншiй формi участi 
у капiталi»

5111 «Внесений 
капітал»

2) у разі повернення 
нематеріальних активів, які 
обліковувались на балансі 
Мінцифри як придбані за рахунок 
коштів державного бюджету – на 
суму первісної вартості

5212 «Капiтал у 
пiдприємствах в 

iншiй формi участi 
у капiталi»

5111 «Внесений 
капітал»

Одночасно при поверненні 
нематеріальних активів, які 
обліковувались на балансі 
Мінцифри як придбані за рахунок 
коштів державного бюджету – на 
суму зносу, який було списано з 
балансу Мінцифри при передачі 
нематеріального активу в 
господарське відання на баланс 
підприємства

5512 «Накопичені 
фінансові 

результати 
виконання 

кошторису»

5212 «Капiтал у 
пiдприємствах в 

iншiй формi участi 
у капiталi»



Додаток 2 
до Порядку оформлення та відображення в 
бухгалтерському обліку господарських 
операцій, пов’язаних із створенням 
(модернізацією, модифікацією, розвитком), 
адмініструванням і забезпеченням 
функціонування нематеріальних активів 
Міністерством цифрової трансформації 
України та підприємствами, установами, 
організаціями, що належать до сфери його 
управління
(пункт 9 розділу І)

КОРЕСПОНДЕНЦІЯ 
субрахунків бухгалтерського обліку для відображення підприємством 
операцій, пов’язаних з розробкою, адмініструванням і забезпеченням 

функціонування нематеріальних активів, а також безоплатною передачею 
нематеріальних активів між Мінцифри та підприємством

Кореспонденція рахунків№ 
з/п Зміст господарської операції

Дебет Кредит
Облік отримання та використання коштів державного бюджету 

1. Отримано цільове 
фінансування (кошти 
державного бюджету) для 
виконання підприємством 
відповідно до законодавства 
функцій з адміністрування і 
забезпечення функціонування 
нематеріальних активів за 
замовленнями (на виконання 
завдань) Мінцифри (поточні, 
капітальні видатки)

311 «Поточні 
рахунки в 

національній 
валюті»

482 «Кошти з 
бюджету та 
державних 

цільових фондів»

2. Здійснено оплату поточних 
та/або капітальних витрат на 
придбання (розробку) 
нематеріальних активів за 
рахунок цільового 
фінансування

63 «Розрахунки з 
постачальниками 
та підрядниками», 
65 «Розрахунки за 

страхуванням»,      
66 «Розрахунки за 

виплатами 
працівникам»                   

68 «Розрахунки за 
іншими 

операціями»                   
95 «Фінансові 

витрати»

311 «Поточні 
рахунки в 

національній 
валюті»



2

Продовження додатка 2
Облік надходження (придбання) нематеріальних активів за рахунок коштів 

державного бюджету (капітальних видатків)
за замовленням (на виконання завдання) Мінцифри

3. Придбано об'єкт 
нематеріальних активів 
(виконано сторонньою 
організацією для підприємства 
роботи, безпосередньо 
пов'язані зі створенням об'єкта 
нематеріальних активів та 
доведенням його до стану, в 
якому цей об'єкт придатний для 
використання за 
призначенням):

3.1. від підприємства - платника 
податку на додану вартість 
(далі - ПДВ) за вартістю 
придбання без ПДВ

154 «Придбання 
(створення) 

нематеріальних 
активів»

63 «Розрахунки з 
постачальниками 
та підрядниками»

3.2. на суму ПДВ за операцією 641 «Розрахунки 
за податками»

63 «Розрахунки з 
постачальниками 
та підрядниками»

3.3. від підприємства - неплатника 
ПДВ за вартістю придбання

154 «Придбання 
(створення) 

нематеріальних 
активів»

63 «Розрахунки з 
постачальниками 
та підрядниками»

3.4. підприємством - неплатником 
ПДВ за вартістю придбання

154 «Придбання 
(створення) 

нематеріальних 
активів»

63 «Розрахунки з 
постачальниками 
та підрядниками»

4. Включено фінансові витрати до 
вартості активу

154 «Придбання 
(створення) 

нематеріальних 
активів»

95 «Фінансові 
витрати»

5. Відображено суму витрат на 
придбання об’єкта 
нематеріальних активів за 
рахунок бюджетного 
фінансування (капітальних 
видатків) в складі доходів 
майбутніх періодів

482 «Кошти з 
бюджету та 
державних 

цільових фондів»

69 «Доходи 
майбутніх 
періодів»



3

Продовження додатка 2
6. Введення на виконання наказу 

Мінцифри в господарський 
оборот придбаного 
підприємством об'єкта 
нематеріальних активів за 
замовленням (на виконання 
завдань) Мінцифри

12 
«Нематеріальні 

активи»

154 «Придбання 
(створення) 

нематеріальних 
активів»

7. Нараховано амортизацію 
об’єкта нематеріальних 
активів, придбаного 
підприємством

23 
«Виробництво»

94 «Інші витрати 
операційної 
діяльності»

92 
«Адміністративні 

витрати»

91 «Загально-
виробничі 
витрати»

133 «Накопичена 
амортизація 

нематеріальних 
активів»

8. Визнано дохід на суму 
нарахованої амортизації 
об’єкта нематеріальних 
активів, придбаного 
підприємством за рахунок 
бюджетних коштів 
(капітальних видатків)

69 «Доходи 
майбутніх 
періодів»

74 «Інші доходи»

Облік нематеріальних активів, розроблених власними силами підприємства за 
рахунок коштів державного бюджету (поточних видатків) за замовленням (на 

виконання завдання) Мінцифри
9. Вартість матеріалів, 

використаних для створення 
об'єкта нематеріальних активів

23 
«Виробництво»

20 «Виробничі 
запаси"

10. Заробітна плата працівників, 
зайнятих створенням об'єкта 
нематеріальних активів

23 
«Виробництво»

661 «Розрахунки 
за заробітною 

платою"

11. Відрахування на соціальні 
заходи

23 
«Виробництво»

65 «Розрахунки за 
страхуванням"



4

Продовження додатка 2
12. Інші прямі витрати, 

безпосередньо пов'язані з 
розробкою об'єкта 
нематеріальних активів

23 
«Виробництво»

13 «Знос 
(амортизація) 
необоротних 

активів»                  
22 «Малоцінні та 
швидкозношувані 

предмети»              
68 «Розрахунки за 

іншими 
операціями»

13. Відображено витрати на 
розробку об’єкта 
нематеріальних активів

154 «Придбання 
(створення) 

нематеріальних 
активів»

23 
«Виробництво»

14. Відображено суму витрат на 
розробку об’єкта 
нематеріальних активів за 
рахунок бюджетного 
фінансування (поточних 
видатків) в складі доходів 
майбутніх періодів

482 «Кошти з 
бюджету та 
державних 

цільових фондів»

69 «Доходи 
майбутніх 
періодів»

15. Зарахування на баланс 
майнових прав інтелектуальної 
власності на розроблений 
підприємством об’єкт 
нематеріальних активів за 
замовленням (на виконання 
завдань) Мінцифри та 
отриманого на виконання 
наказу Мінцифри в 
господарське відання (з 
обмеженнями) відповідно до 
акта приймання-передачі

12 
«Нематеріальні 

активи»

154 «Придбання 
(створення) 

нематеріальних 
активів»

16. Нараховано амортизацію 
об’єкта нематеріальних 
активів, розробленого 
підприємством за замовленням 
(на виконання завдань) 
Мінцифри

231 
«Виробництво»

94 «Інші витрати 
операційної 
діяльності»

92 
«Адміністративні 

витрати»
91 «Загально-

виробничі 
витрати»

133 «Накопичена 
амортизація 

нематеріальних 
активів»
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Продовження додатка 2
17. Визнано дохід на суму 

нарахованої амортизації 
об’єкта нематеріальних 
активів, розробленого 
підприємством за замовленням 
(на виконання завдань) 
Мінцифри

69 «Доходи 
майбутніх 
періодів»

74 «Інші доходи»

Облік безоплатно отриманих нематеріальних активів

18. Відображено надходження 
безоплатно отриманого від 
Мінцифри в господарське 
відання та на баланс 
підприємства нематеріального 
активу, з обмеженням 
правомочності розпорядження 
та з умовою можливості його 
подальшої модернізації 
(справедлива вартість)

154 «Придбання 
(створення) 

нематеріальних 
активів»

424 «Безоплатно 
одержані 

необоротні 
активи»

19. Введено в господарський 
оборот безоплатно отриманий 
підприємством об'єкт 
нематеріальних активів 

12 
«Нематеріальні 

активи»

154 «Придбання 
(створення) 

нематеріальних 
активів»

20. Нараховано амортизацію на 
безоплатно отриманий 
підприємством об'єкт 
нематеріальних активів

231 
«Виробництво»

94 «Інші витрати 
операційної 
діяльності»

92 
«Адміністративні 

витрати»

91 «Загально- 
виробничі 
витрати»

133 «Накопичена 
амортизація 

нематеріальних 
активів»

21. Визнано дохід на суму 
нарахованої амортизації 
безоплатно отриманого 
підприємством об'єкта 
нематеріальних активів

424 «Безоплатно 
одержані 

необоротні 
активи»

74 «Інші доходи»



6

Продовження додатка 2
22. Зараховано на позабалансовий 

облік підприємства 
нематеріальні активи, отримані 
підприємством у використання 
для забезпечення надання 
послуг (виконання заходів) з 
технічного адміністрування 
об'єктів нематеріальних активів

02 «Активи на 
відповідальному 

зберіганні»

Облік вибуття переданих до Мінцифри нематеріальних активів

23. Списано суму накопиченої 
амортизації переданого 
нематеріального активу з 
господарського відання та з 
балансу підприємства на 
баланс Мінцифри

133 «Накопичена 
амортизація 

нематеріальних 
активів»

12 
«Нематеріальні 

активи»

24. Списано залишкову вартість 
переданого нематеріального 
активу з господарського 
відання та з балансу 
підприємства на баланс 
Мінцифри

976 «Списання 
необоротних 

активів»

12 
«Нематеріальні 

активи»

25. Визнано дохід на суму 
понесених витрат при передачі 
нематеріального активу, 
придбаного за рахунок 
бюджетних коштів

69 «Доходи 
майбутніх 
періодів»

74 «Інші доходи»

26. Визнано дохід на суму 
понесених витрат при передачі 
безоплатно отриманого 
нематеріального активу 

424 «Безоплатно 
одержані 

необоротні 
активи»

74 «Інші доходи»



Додаток 3
до Порядку оформлення та відображення в 
бухгалтерському обліку господарських 
операцій, пов’язаних із створенням 
(модернізацією, модифікацією, розвитком), 
адмініструванням і забезпеченням 
функціонування нематеріальних активів 
Міністерством цифрової трансформації 
України та підприємствами, установами, 
організаціями, що належать до сфери його 
управління
(пункт 2 розділу IV)

Звіт
про виконання замовлення (завдання) з розробки об’єкта права 

інтелектуальної власності
від ____ ____________ 20__ р.

1. Номер та дата замовлення (завдання): __________________________________

2. Термін виконання робіт: _____________________________________________

3. Нормативно-правове обґрунтування:___________________________________

4. Джерела фінансування виконання замовлення (завдання): 
____________________________________________________________________

5. Назва та короткий зміст функціоналу розробленого об’єкта права 
інтелектуальної власності: _____________________________________________

6. Вартість результатів розробки об’єкта права інтелектуальної власності: 
____________________________________________________________________

7. Розрахунок вартості розробки об’єкта права інтелектуальної власності:

№ з/п Статті витрат Сума, 
грн.коп.

1. Витрати на оплату праці
2. Нарахування на заробітну плату
3. Матеріальні витрати
4. Інші витрати:

…
Разом:

Головний бухгалтер       _________       ____________________________________
                                             (підпис)           (прізвище, власне ім’я, по батькові (за наявності))
Керівник                          _________       ____________________________________
                                                    (підпис)           (прізвище, власне ім’я, по батькові (за наявності))

М.П. (за наявності)


